

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу
Тимошевой Анны Борисовны
«СТРАТЕГИИ И СПОСОБЫ КОНСТРУИРОВАНИЯ АКСИОЛОГИЧЕСКОЙ
ПЕРСПЕКТИВЫ В МАСС-МЕДИАЛЬНОМ ДИСКУРСЕ»
Направление подготовки 45.06.01. Языкознание и литературоведение
Направленность (профиль) Теория языка

Рецензируемая научно-квалификационная работа посвящена исследованию когнитивного конструирования аксиологической перспективы в масс-медиальном дискурсе и представляет лингво-когнитивные механизмы, лингвоаксиологические операции и стратегии в научно-популярном масс-медиальном дискурсе на материале видеолекций ресурса ted.com и других научно-популярных видео.

Актуальность избранной темы состоит, в общем, в устойчивом интересе современной науки к проблемам аксиологического содержания дискурса как фактора речевого воздействия в языке, в частности, в необходимости разработки методологического инструментария для изучения когнитивного аксиологического моделирования дискурсивных реализаций, в том числе научно-популярной тематики. Предпринята попытка изучить и описать стратегии и способы построения аксиологической перспективы в научно-популярном масс-медиальном дискурсе.

Новизна исследования определяется комплексным подходом к описанию и классификации лингвоаксиологических стратегий, используемых при конструировании аксиологической перспективы для масс-медиального дискурса, а также в попытке систематизации лингво-когнитивных механизмов и операций аксиологической перспективизации в виде трехуровневой конструкции.

Теоретическая значимость исследования состоит, в частности, в расширении представлений современной лингвистики о формировании теории дискурсивного конструирования аксиологической перспективы. Материалы исследования применимы для изучения аксиосферы в различных типах дискурса.

Практическая значимость работы состоит в возможности применения полученных результатов исследования в различных курсах по когнитивной лингвистике, теории дискурса и лингвистической семиотике, лингвистике текста, теории дискурса, научной коммуникации на русском и английском языках.

Судя по научно-квалификационной работе А.Б. Тимошевой, **личный вклад** автора состоит в представлении результатов исследования, о чем свидетельствует участие в научных конференциях и публикации автора. А.Б. Тимошева имеет 6 научных работ, 2 публикации в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

К достоинствам работы следует отнести хороший уровень теоретической разработки заявленной проблематики, логичность изложения хода и результатов исследования, грамотный лингвистический анализ эмпирического материала.

Автор работает с применением комплексного подхода, включающего приемы дискурсивного, концептуального и лингвоаксиологического анализа.

В работе видна заинтересованность темой исследования и глубокое погружение в тему исследования. В практической части работы очевидна достаточность фактологического материала для анализа.

Вместе с тем, в ходе знакомства с научно-квалификационной работой необходимо указать на следующие недочеты:

1. Автору научно-квалификационной работы следовало бы обосновать выбор научно-популярного масс-медиального дискурса в качестве материала исследования.

2. Работа выиграла бы, если бы А.Б. Тимошева объединила концепты, участвующие в конструировании аксиологической перспективы в масс-медиальном дискурсе, в кластеры, соотносимые с классами ценностей.

3. Следовало бы прокомментировать соотношение аксиологических и лингвоаксиологических феноменов.

Приведённые замечания не влияют на положительную оценку рецензируемой работы. Исследование Тимошевой Анны Борисовны является самостоятельной завершённой научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором исследования выявлены и охарактеризованы аксиологические стратегии и операции, конструирующие аксиологическую перспективу масс-медиального дискурса.

На основании вышеизложенного следует заключить, что по своим основным параметрам исследование А.Б. Тимошевой «Стратегии конструирования аксиологической перспективы в масс-медиальном дискурсе» соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, и может быть рекомендовано к защите в формате государственной итоговой аттестации.

Кандидат филологических наук по специальности

10.02.05 – романские языки,

доцент кафедры иностранного языка

Института социального инжиниринга

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева» _____ Е.М. Дорогайкина

03.06.24.

*Дорогайкиной Е.М. удостоверение
Функционал О.И. Фунц. Специалист УИФ*

